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後援会資料

6月定例会 議決案件について

今年の梅雨入りが観測史上最速ということも手伝って、例年よりも長い夏だと感じておられる方も

たくさんいらっしゃるかと推察します。感染防止のマスク着用による熱中症のおそれもあるので、お気

をつけてお過ごしください。

さて、今号では6月定例会で議決した議案内容と一般質問の内容について抜粋して報告いたします。

6月定例会では、常盤団地A棟長寿命化工事に取りかかるための契約締結や、中学校給食開始に向け

た条例改正など、計16件の議案について審議し、全て可決いたしました。

抜粋して、議案の概要や私が賛成した理由などについて報告いたします。

常盤団地 A棟長寿命化工事

市営住宅常盤団地は、ABCの３棟からなり、老朽化が著しく進んでいます。

契約金額は約１．８億円で、A棟の給排水管の更新や住戸内段差解消、断熱改修な

ど、長寿命化と居住快適性の向上を図るもので、令和４年２月２８日の完了予定です。

和室を洋室に変え、ユニットバスを設置するなど、若年層も視野に入れた改修であ

ることから、常盤学区の地域再生に寄与する施設として期待し、賛成いたしました。

ただ、今回の工事でエレベーターが設置されないことについては、バリアフリー対応として不十分だと

感じています。このことについて市は「高齢化にはエレベーターを設置している団地で対応していく」と

していますが、エレベーター付きの団地は人気があり、すんなり入居が適わない状況です。

また、若年層を意識した長寿命化工事の内容ですが、市の思惑通りに若者が集まるかどうかは今後の

広報やPR等の手法にかかっております。

こうした残課題について市がどのように対応し、市民の満足を得られるようにしていくのか注視しなが

ら、意見・提言をしていきたいと考えています。

学校給食費を直接市に納付

学校給食費の納付方法について、学校長を通じて納付する方法から、直接市

へ納付する方法に変更するための条例改正案が提出され、可決されました。

この改正により、社会問題化している教職員の高負荷状態を軽減することが

見込まれます。

また、教職員が児童生徒と接する時間が増えることも期待されるので、子ども

が安心して通える学校づくりにつながる改正であると評価し、賛成いたしました。
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令和３年６月定例会 一般質問（抜粋）

地震や記録的豪雨など、災害が多様化・激甚化しているいま、地域防災において消防団の果たす
役割は大きくなっています。一方で、全国的には団員数の減少に歯止めがかかっておらず、草津市
においても条例で定める定員数に達していない状況が続いています。

そこで今回の一般質問では、持続可能な消防団活動としていくために、草津市消防団に支払って
いる年額報酬と費用弁償（出動手当）の増額と、消防自動車を運転するために必要な準中型免許取
得費用助成制度の創設を提案いたしました。

年額報酬および費用弁償の増額については、団長、副団長も交えて意見を聴取し
ながら、国や県の動向を注視し、近隣市等の状況などの情報収集も行ない、湖南4
市で消防団員の業務負担や職責に見合った額となるよう、前向きに検討していく。

団員の報酬および費用弁償の増額

準 中 型 自 動 車 免 許 の 取 得 助 成

平成29年3月12日以降に取得した普通自動車免許では、現在消防団に配備され
ている消防自動車を運転できないため、将来的に消防自動車を運転する団員の確
保が課題となる。
消防団員の準中型免許取得費用に対する公費助成制度を導入する考えはあるか。

若手団員確保への期待という利点はあるが、消
防自動車運用の中で団と調整しながら、制度導
入の必要性を判断していきたいと考えている。
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議会活動や、暮らしに役立つ市政
情報をタイムリーにお届けします。

ぜひお手元のスマートフォンから
友だち登録をお願いします！

紙面では伝えきれない草津市内の
おすすめスポットや市政情報など
を動画でご紹介。

チャンネル登録をお願いします！

消防団員の処遇改善については消防団と行政の協議進捗状況を逐一確認しながら、次年度予算へ
反映されるよう要望を続けてまいります。一方、準中型自動車免許取得の助成については、必要性
の理解を得て制度導入の検討につながるよう、ひきつづき担当部局と協議してまいります。
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（円/年）

年額報酬および費用弁償額が、いずれも全国
平均額および国が示す基準額を下回っている。
団員の皆さんが報酬等を目当てに活動してい
るわけではないが、各団員の郷土愛護精神にも
とづくボランティア的性格に甘えず、労苦に報
いる額に見直すべきと考えるがいかがか。


